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 عدد اعشاری:
 . نمایش اعداد کسری است عدد اعشاری شکل دیگری از

 ۳

۱۰
= ۰/۳        ∗         

۴۵

۱۰۰
= ۰/۴۵           ∗          

۱۳۷

۱۰۰
= ۱

۳۷

۱۰۰
= ۱/۳۷ 

 

که بین آن ها ممیز ) / ( قرار دارد. ) به  ؛قسمت صحیح و یک قسمت اعشاری تشکیل شده است هر عدد اعشاری از یک

برابر  و قسمت اعشاری 6قسمت صحیح برابر  6/۳2عنوان مثال در عدد 
۳2

۱۰۰
 می باشد.( 

 ارزش مکانی اعداد اعشاری:
 

 

 

 

 

 

 مقایسه اعداد اعشاری:
 قسمت صحیح بزرگتری داشته باشد.بین دو عدد اعشاری آن عدد بزرگتر است که الف( 

  ۳/۱6 > 2/99  

اگر قسمت صحیح آن اعداد برابر باشد، به سراغ قسمت اعشاری می رویم. در این حالت آن عددی بزرگتر است که ب( 

 اشد.اولین رقم سمت راست قسمت اعشاری آن بزرگتر ب

 ۷۴/۴8 > ۷۴/28 

 

ا هم برابر بود به سراغ دومین رقم اعشاری و همین طور اگر اولین رقم سمت راست قسمت اعشاری دو عدد نیز بج( 

 سومین و چهارمین و ... رقم اعشاری می رویم.

۴/2۳9 > ۴/2۳۷         , ۷/۰۰۰۰۱ > ۷/۰۰۰۰۰۱  
 

 

 حل کنیددر منزل خودتان  حل کنیددر زنگ کار در کلاس خودتان  من در کلاس حل می کنم نام کتاب

             درسیکتاب 

 ۱۱س۳8ص ۱۳س۳۳ص ب کارکتا
 

 9س۳6ص ۱۵س۳۳ص 
 2س۳9ص

 
 ۳۰ص 

 ۳2و۳۱و

 ۳۳ص

 ۳۵و۳۴و

 ۳6ص

 ۳۷و

 ۳8ص

 ۳9وص

 بنفشکتاب 
 2۰ص

 6و  2س

 2۱ص

 ۱6و۱۰س

 22ص

 2۱س

 2۳ص

 28و2۴س

 2۰ص

 ۴س

 2۱ص

 8س

 22ص

 ۱8س

 2۳ص

 2۳س
 2۱ص 2۰ص

 22ص
 2۳ص

 

 

عددهای اعشاری، مقایسه، جمع و تفریق و 

ضرب اعداد اعشاری، حل مسئله با راهبرد 

 الگویابی 

 

22-31 

 مبحث

کتاب درسی یصفحه  

 عاصف ساعی نام دبیر:

 پیمان شیخی نام پشتیبان:

 پیشداد نام آموزشگاه:

 4 شماره جلسه: 

 ریاضی ششم  رشته:مقطع و نام درس و 

 92/08/09 تاریخ جلسه:

گانهزار مصد هزارم   هزارم صد  مهد …     …گانصد دهگان یکان 

 ممیز  قسمت صحیح قسمت اعشاری



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 جمع و تفریق عدد اعشاری:
     برای جمع و تفریق عدد اعشاری، رقم هایی که ارزش مکانی یکسانی دارند را زیر هم نوشته و ممیز ها را زیر هم قرار 

 سپس جمع و تفریق را انجام می دهیم. ؛می دهیم

 

 

 

 اعشاری:ضرب عدد 

      ابتدا فرض می کنیم دو عدد ممیز ندارند. حال بدون ممیزها آن دو عدد را در هم ضرب می کنیم. تعداد: روش اول

رقم های اعشار عدد حاصل ضرب برابر است با مجموع تعداد رقم های اعشار هر یک از عدد اعشاری که قرار بود در هم 

 ضرب کنیم.

 

 

 

 

سپس حاصل را دوباره به عدد اعشاری  .اعشاری را به کسر تبدیل کرده در هم ضرب می کنیمدد عابتدا دو  روش دوم:

 برمی گردانیم.

2/۷۳ × ۴/۱ =
2۷۳
۱۰۰

×
۴۱
۱۰

=
۱۱۱9۳
۱۰۰۰

= ۱۱/۱9۳ 

 

 با استفاده از رسم شکل می توانیم حاصل ضرب دو عدد اعشاری را بدست آوریم. روش سوم:

۴/6حاصل  مثال: ×  را با استفاده از شکل بدست آورید. 2/۳
 

 
 

4/6 × 2/3 = (1 × 1) + (1 × 1) + (1 × 1) + (1 × 1) + (1 ×  0/6)                              
+ (1 × 1) + (1 × 1) + (1 × 1) + (1 × 1)  + (1 ×  0/6)                        
+ (0/3 × 1) + (0/3 × 1) + (0/3 × 1) + (0/3 × 1) + (0/3 × 0/6)
= 8 + 0/6 + 0/6 + 0/3 + 0/3 + 0/3 + 0/3 + 0/18 = 10/58 

 

 ( TIMSS)      2۰۱/2 – ۷۵۳/۰تفریق کنید               = تست:

 ۵۵8/۱د(             ۵۴8/۱ج(             ۴۵8/۱ب(              ۴۴8/۱الف(          
 
 

13/27   

049/5  +  

  32/179 

92/281   

27/48  -  

 233/65 

2/73 

× 4/1 

273 

× 41 

11193 

2/73 

× 4/1 

11/193 


